计算机与人工智能学院2022年研究生复试录取工作实施细则
为切实做好2022年我院招收攻读硕士研究生的复试录取工作，根据教育部《关于做好2022年全国硕士研究生招生录取工作的通知》、《2022年全国硕士研究生招生工作管理规定》和《武汉纺织大学2022年招收攻读硕士学位研究生复试录取方案》等文件精神，结合我院研究生招生工作的具体情况，制定本实施细则。
[bookmark: _GoBack]一、总体原则
坚持按需招生、德智体全面衡量、择优录取、宁缺毋滥；坚持在全面考查的基础上，突出对专业素质、实践能力及创新精神等方面的考核；坚持严格复试组织管理，公平、公正、公开；坚持以人为本，严格落实疫情防控要求。
二、组织领导
学院招生工作领导小组负责本单位硕士研究生复试和录取相关工作，制定本单位硕士研究生复试工作具体方案并组织实施，对相关人员进行政策、纪律、规则及程序等方面的教育和培训，组织对考生的复试考核，提出拟录取考生名单。（招生工作领导小组成员无直系亲属报考我院2022年硕士研究生）
学院成立2022年硕士研究生复试工作领导小组，组成如下：
组长: 胡新荣、胡红辉
副组长：何儒汉
成员：魏雄、涂耀威、夏定纯、陈永强、彭涛、陈佳
学院统筹安排疫情防控、复试录取、网络技术支持、后勤保障等工作，成立工作专班，相关负责人如下：
纪检负责人：胡红辉
疫情防控和后勤保障负责人：涂耀威
应急保障负责人：魏雄
考生咨询负责人：胡新荣
专家组织负责人：何儒汉
网络技术负责人：彭涛、丁益祥
三、复试分数线及复试比例
1.报考我院硕士研究生的复试资格基本分数线以国家划定的学科门类基本分数线为准，我院不再进行二次划线。
2.报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生，需达到学校复试方案中成绩要求，方能参加复试。
3.复试实行差额选拔，分批复试，差额比例不低于120%。
四、复试程序
统筹考虑当前疫情防控要求和学校实际情况，2022年我院硕士研究生的复试方式为网络远程复试，平台为研招网复试平台、腾讯会议、希冀平台等。
（一）复试报到及资格审查
3月24日12:00前，第一志愿报考我院并具备我院复试资格的考生，须通过邮件方式进行报到，同时发送资格审查相关材料。邮件发送要求如下：
1.邮箱地址：2319749665@qq.com
2.发送邮件标题为：“复试报到：姓名+报考专业（学硕或专硕）+专业代码”；我院复试的专业有三个：计算机科学与技术（077500）、计算机科学与技术（081200）、电子信息（085400：方向06-09）。
3.资格审查材料包括：
（1）入学考试准考证照片或扫描件；
（2）本人身份证正、反面照片或扫描件；
（3）应届考生的学生证照片或扫描件（每一页均须提供）; 往届考生的学历与学位证书照片或扫描件，其中同等学力考生需在学历与学位证书照片或扫描件上标注“同等学力考生”字样；
（4）学信网学历(学籍)查询报告照片，未通过网上学历(学籍)校验的考生需提供相关学历（学籍）认证报告的照片或扫描件；
（5）报考“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划的考生提交本人《入伍批准书》和《退出现役证》照片或扫描件；
（6）同等学力考生按学院要求提交相关材料；
（7）《武汉纺织大学2022年招收攻读硕士学位研究生思想政治品德考核表》照片或扫描件（模板见附件）；
（8）本人亲笔签名的《武汉纺织大学2022年硕士研究生远程网络复试考生诚信承诺书》（模板见附件）照片或扫描件；
以上（1）-（7）项按顺序合并成一个pdf文件，文件名为“文件1：专业代码（学硕或专硕）+考生姓名+资格审查”；第（8）项单独生成一个pdf文件，文件名为“文件2：专业代码（学硕或专硕）+考生姓名+复试承诺书”“文件1+文件2”总大小不超过2M（参照学校方案）
学院将安排专人严格核对考生的报考信息，按报考条件严格审查考生报考资格，对于不符合报考条件者，不予复试。3月26日12:00前，学院将在学院网站（https://csai.wtu.edu.cn/）和“纺大计算机2022年研究生复试QQ群”（后面简称“复试QQ群”,群信息见细则最后）中反馈资格审查结果。
（二）复试内容
因本次采用远程复试方式，为保证复试顺利进行，学院将在复试前进行过程模拟和测试，具体测试时间及方式将在“复试QQ群”中通知（请关注）。
复试包括专业知识考试、英语能力测试和综合能力测试。
1.专业知识考试
考试科目：《C语言程序设计》（所有复试专业考试科目相同）。
考试时间为60分钟，满分为100分。专业知识考试形式为在线机考。
另外，对于同等学力的考生，需要加试的科目如下：《数据库原理》和《计算机网络原理》（所有复试专业考试科目相同）合并在线笔试（每门科目各100分，分别达到60分及以上为合格），考试时间合计为90分钟。
2.英语能力测试
考生根据命题完成英文论文在线写作，测试时间为30分钟，满分为100分。
3.综合能力测试
考生参加综合能力测试的顺序随机安排，采用在线面试方式，满分为100分。
主要考核学生的治学态度、知识结构、实践能力、表达能力、专业潜力、心理素质、思想表现、道德品质等。复试考生准备2分钟以内的英文自我介绍，随后复试专家组成员提问考生回答。
所有复试合格的第一志愿考生分学科（专业）按总成绩的高低排序，从高到低依次录取；总成绩相同的情况下，按初试成绩高低排序录取。
第一志愿考生复试日程时间安排如下：
	时间
	安 排
	负责人

	3月28日
	08:30—09:30 专业知识考试
09:40—10:10 英语能力测试
10:45- 综合能力测试
10:45—12:15 同等学力加试（与综合能力测试同步进行）
	罗老师

	3月29日
	08:30— 综合能力测试（续）
	罗老师


说明：复试过程实行全程录像，无法提交资格审查所需材料或资格审查未通过考生将不予参加复试。
考试开始后考生不得以任何理由离开镜头、接打电话（除指定的复试工作人员电话）、改变镜头拍摄场景、截屏或使用虚拟背景等状况，一经发现判定为违规，并取消其复试资格；同时，对于考生考试过程中连续掉线等情况，考官/监考老师有权判定为考试违规，并取消复试资格。
凡有资格参加复试的考生，必须按规定时间准时参加复试，未按时参加者均按自动放弃处理。有复试资格但自愿放弃或因特殊原因不能参加复试的考生请提前至少2天通知我院罗老师，以便我们做相应调整，保证复试工作顺利进行。
更多具体细节见复试QQ群通知。
（三）第一志愿考生成绩核算
1.总成绩=（初试成绩÷5）×60%+复试成绩×40%
其中：复试成绩=专业知识考试成绩×40%+英语能力测试成绩×20%+综合能力测试成绩×40%。
2.复试考生有下列情况之一者，不予录取：
（1）被取消复试资格者；
（2）复试成绩不合格（60分以下）者；
（3）总成绩不合格（60分以下）者;
（4）同等学力考生加试成绩有一门或一门以上不合格（60分以下）者;
（5）报考资格不符合规定者；
（6）应届本科毕业生及自学考试和网络教育届时可毕业本科生考生，入学时未取得国家承认的本科毕业证书者;
（7）违背考生诚信复试承诺书者；
（8）思想政治素质或道德品质考核不合格者;
（9）人事档案审查不合格者;
（10）体检不合格者。
(四)思想政治素质和品德考核
思想政治素质和品德考核内容主要包括考生的政治态度、思想表现、道德品质、遵纪守法、诚实守信等方面情况。考生于开学后报到提交《思想政治品德考核表》原件。思想品德考核不合格者不予录取。
复试合格的拟录取考生必须按规定时间寄（送）回人事档案和政审调查表（其调档函、政审调查表发放、回收时间及具体要求将另行通知，请及时关注学院网站（https://csai.wtu.edu.cn/）通知），函调的考生现实表现材料，需由考生本人档案所在单位的人事、政工部门加盖印章。人事档案和政审不合格者不予录取。
（五）体检
考虑当前疫情防控实际状况，拟录取考生（含推免生） 将在入学时参加学校统一组织的体检，不符合录取要求者取消录取资格。体检具体事宜，新生入校后另行通知。
（六）复试费用
按照湖北省物价局审批的标准，每位复试考生需缴纳复试费100元，同等学力考生加试不另外缴费，统一由学校财务处收取。
（七）复试要求
我院2022年研究生复试工作采取网络远程复试的形式，需考生提前准备：
1.在正式复试开始之前，请提前添加我院复试QQ群：376919712，经审核通过后加入（添加群方式见细则最后）。未主动及时联系我院的考生，一切后果自负。
2.“双机位”网络远程复试的硬件、软件和网络条件：可供机考的电脑；清晰的视频监控设备（带摄像头的电脑或智能手机均可）；通讯设备（本人智能手机）；相应配件（电源、支架）若干；必要软件（希冀平台、腾讯会议等）；稳定且良好的网络环境。
3.独立少干扰的物理考试空间：单独房间；桌面及环境明亮、简洁、无遮挡、无死角；有良好的照明，能清晰拍摄到完整的桌面和考生上半身以及答题纸；可清晰展示房间背景。
4.自备空白草稿纸若干（最好是A4空白打印纸）及文具等备用。
5.配合学院，提前进行相关软硬件环境和平台的测试，熟悉操作流程。具体测试时间在学院复试QQ群公布。
（八）被录取后放弃入学者，学校将把个人失信记录存入档案。
五、调剂
1.调剂基本条件
（1）符合我院招生章程中规定的调入专业的报考条件。
（2）初试成绩符合第一志愿报考专业在 一区的《全国初试成绩基本要求》。
（3）调入专业应与第一志愿报考专业相同或相近，且在同一学科门类范围内（可授不同学科门类学位的专业可跨门类在对应专业所属一级学科范围内进行调剂）。
（4）第一志愿报考专业初试科目与调入专业初试科目相同或相近，其中初试全国统一命题科目应与调入专业全国统一命题科目相同（考生初试统考科目涵盖调入专业所有统考科目的，视为相同）。在全国统一命题科目中，英语一、英语二可视为相同;数学一、数学二、数学三、数学（农）和经济类综合能力可视为相同;数学（农）和化学（农）可视为相同。
（5）报考"退役大学生士兵"专项计划的考生，申请调剂到普通计划录取，其初试成绩须达到调入地区相关专业所在学科门类（专业学位类别）的全国初试成绩基本要求。符合条件的，可按规定享受退役大学生士兵初试加分政策。报考普通计划的考生，符合"退役大学生士兵"专项计划报考条件的，可申请调剂到该专项计划录取，其初试成绩须符合我校"退役大学生士兵"专项计划考生调剂的初试成绩要求。调入"退役大学生士兵"专项计划招录的考生，不再享受退役大学生士兵初试加分政策。
（6）“退役大学生士兵”专项计划的调剂、复试考生名单由研招办确定并通知相关学院及考生。复试工作由学院组织实施。
（7）报考全日制的考生可以调剂到非全日制，但必须符合报考非全日制硕士研究生的条件；报考非全日制的考生不能调剂到全日制。
（8）调剂均必须通过“全国硕士生招生调剂服务系统”进行。
（9）调剂考生进校后原则上不允许转专业。
2.我院学术学位硕士（专业代码：081200）接收调剂，其他不接收调剂。
3.调剂考生复试科目及成绩计算
（1）专业知识考试、英语能力测试、同等学力加试、综合能力测试考试内容要求与第一志愿考生相同。
（2）调剂考生成绩计算
复试成绩=专业知识考试成绩×40%+英语能力测试成绩×20%+综合能力测试成绩×40%
总成绩=(初试成绩÷5)×50%+复试成绩×50%
所有复试合格的调剂考生按总成绩的高低排序，从高到低依次录取；总成绩相同的情况下，按初试成绩高低排序录取。
（3）调剂考生日程时间拟安排如下：
	时间
	安 排
	负责人

	3月底4月初
	08:30—09:30 专业知识考试
09:40—10:10 英语能力测试
10:45— 综合能力测试
10:45-12:15同等学力加试（与综合能力测试同步进行）
	罗老师


更多具体细节见“复试QQ群”通知。
六、信息公开与监督
复试过程实行全程录像。“计算机与人工智能学院2022年硕士研究生复试录取工作实施细则”由学院招生工作领导小组负责解释，未尽事宜由工作领导小组研究确定。
复试成绩上报学校前，在学院的网站上公示，公示期不少于3个工作日。考生如对公示结果有异议，可通过书面形式或通过电子邮件向武汉纺织大学计算机与人工智能学院办公室或武汉纺织大学研究生工作处反映，反映情况要实事求是，以便调查核实。



