新闻与文化传播学院2022年硕士研究生招生考试复试工作实施细则
根据学校研究生招生工作领导小组会议精神，结合我院实际，特制定本细则。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次中央全会精神，全面落实党的教育方针，统筹做好疫情防控和复试组织工作，坚持安全有序、科学选拔、公平公正的工作原则，突出学科特色和需求，确保复试录取质量；严格规范考核流程，做到政策透明、程序公正、结果公开，维护考生的合法权益，安全平稳有序完成2022年研究生复试录取工作。
二、组织领导
（一）学院成立以院党委书记任组长，纪委书记为副组长，学院党政办公室主任、研究生工作办公室工作人员组成的复试工作督查小组，负责对复试考生的思想政治品德考察和复试过程的监督及检查工作。
2022年硕士研究生招生复试工作督查小组
组长：黄俊雄   
副组长：赵晓
成员：康俊 邹贤帅
（二）学院成立以院长为组长、分管研究生工作副院长为副组长、学院副院长、各系主任及研究生教学秘书组成的招生复试工作领导小组，负责本年度学院研究生招生复试工作，配合学校研究生院完成招生录取工作。
2022年硕士研究生招生复试工作领导小组
组长：罗晓静  
副组长：余秀才
成员：朱恒 张雯 徐锐 
秘书：邹贤帅
（三）学院成立以各硕士研究生招生专业负责人为组长、硕士生导师组成的复试小组，在院招生复试工作领导小组指导下开展复试工作。
三、复试比例、分数线及名单
（一）学院严格按照学校下达的招生计划（含各专项计划）及相关要求开展招生录取工作。各专业招生计划明细表详见附件1
（二）复试分数线及复试比例
在达到国家初试成绩基本要求的基础上，学院各招生专业以招生计划数（计算时扣除各专业已录取的2022年推荐免试硕士研究生所占用的招生计划）为基数，按照招生计划数乘以120%的比例方式确定复试人数和复试名单，依据初试总成绩从高到低划定专业复试分数线。
2022年少骨国家线为总分不低于251分。学校划定的士兵计划复试分数线如下：
	 
	单科（满分=100分）
	单科（满分>100分）
	总分

	考四门
	43
	75
	330


满足此分数线的士兵计划考生，即可参加复试。
少数民族骨干计划与非专项计划硕士研究生同时参加复试。
各专业招生复试分数线详见附件2
各专业招生考试复试名单详见附件3
四、复试安排
（一）复试方式
按照精准防控、防止聚集的要求，学院采用网络远程方式开展复试。网络远程复试采用统一的软件平台，具有对参加复试的考生进行“人脸识别”和“人证识别”的功能，严防“替考”等违纪违规行为。网络远程复试考生须知和操作规程等另行通知。
考生因特殊原因难以参加或中途无法完成网络远程复试的，请尽快联系我院。联系方式：027-88386393，邮箱：2427309546@qq.com
（二）诚信复试承诺
考生须签订《诚信复试承诺书》，确保提交材料真实有效、复试全程恪守诚信。考生本人完整抄写并签名的《诚信复试承诺书》应与资格审核材料一并提交。
（三）复试时间
复试工作安排在2022年3月26日进行，具体安排请关注学院官网。
（四）复试考核内容
资格审查、思想政治品德、专业基础知识和专业综合能力、综合素质和能力、外语听说能力。
（五）成绩计算方法
硕士研究生入学考试总成绩采取百分制，其中：初试总成绩占70%，复试成绩占30%。计算方法为：标准化处理后的百分制初试总成绩×70%+复试成绩×30%。具体计算公式如下：入学考试总成绩=（初试总成绩/5）×70%+复试成绩×30%。
入学考试总成绩按四舍五入规则保留至小数点后2位。
（六）复试分值
复试成绩满分为100分。其中，专业基础知识和专业综合能力80分，综合素质考查10分，外语听说能力10分。因受疫情影响，对招生简章和专业目录中规定的复试科目内容，网络远程方式难以实施的，学院进行一定调整，但不超出招生简章和专业目录中规定的内容。
1.面试考核。面试考核分值为90分，考核内容包含专业基础知识和专业综合能力（80分）、外语听说能力（10分）。每位考生面试时间一般不少于20分钟。
2.综合素质考查。综合素质考查分值为10分。各专业面试小组审查考生提交的《复试素质和能力考核登记表》及相关支撑材料，还可以在面试考核环节结合考生提交的综合素质材料进行提问，全面考查考生的既往学业、一贯表现、科研能力等综合素质。考生提交综合素质考查材料的有关要求详见《关于2022年硕士研究生复试网上资格审查的通知》。
3.思想政治品德考核工作，在复试阶段完成，由学院组织进行。
（七）资格审查
考生参加复试须按要求进行网上资格审查。学校通过综合比对“报考库”“学籍学历库”“人口信息库”“考生考试诚信档案库”等措施，加强对考生身份的审查核验。资格审查未通过者不予复试。具体要求详见《关于2022年硕士研究生复试网上资格审查的通知》。
（http://yzb.zuel.edu.cn/2022/0320/c4639a293614/page.htm）
（八）缴纳复试费
考生在资格审查通过后，须在网上资格审查系统中缴纳复试费，复试费标准为100元。缴费后因各种原因未参加复试者，已支付的复试费不退。
五、调剂
我院各专业不接收调剂。
六、录取
（一）按入学考试总成绩从高到低排序进行录取。若入学考试总成绩相等，则按初试总成绩从高到低排序进行录取；若初试总成绩相等，则按政治与外语成绩之和从高到低排序进行录取；若政治与外语成绩之和相等，则按业务课一成绩从高到低排序进行录取。
（二）非专项计划考生复试成绩低于60分为不合格，专项计划（少数民族骨干计划、退役大学生士兵计划）考生复试成绩低于50分为不合格。
（三）根据教育部文件规定，未参加复试的考生视为弃权，不予录取；复试总成绩不合格的考生，不予录取；思想政治品德考核作为复试录取参考，不作量化计入复试总成绩，但思想政治品德考核不合格者不予录取。
七、信息公开公示
我院有关研究生复试录取的所有信息都将在新闻与文化传播学院网站发布，信息公开、透明。请各位考生及时关注。拟录取名单在学院网站公示，公示期不少于5个工作日；考生如有异议，请于公示期内向学院提出申诉。
考生咨询及申诉渠道：
新闻与文化传播学院研究生工作办公室，联系电话：027-88386393
所有复试考生请加qq群： 585587727
进群备注：复试序号+专业+姓名
复试序号请查阅复试名单。
八、其他
[bookmark: _GoBack]（一）考生负有遵守报考条件的责任。教育部《2022年全国硕士研究生招生工作管理规定》明确规定“考生应认真了解并严格按照报考条件及相关政策要求选择填报志愿。因不符合报考条件及相关政策要求，造成后续不能现场确认、考试、复试或录取的，后果由考生本人承担。”“考生应按要求准确填写个人网上报名信息并提供真实材料。考生因网报信息填写错误、填报虚假信息而造成不能考试、复试或录取的，后果由考生本人承担。”学院严格遵守执行国家相关政策规定。凡参加我院复试的考生，均视为已承诺遵守这些政策规定。
（二）其他未尽事宜以教育部《2022年全国硕士学位研究生招生工作管理规定》等文件的相关规定为准。
新闻与文化传播学院
二〇二二年三月
